
Vật Lý lớp 10 

Học Tập – Lớp 10 

Giải bài 6 trang 83 sgk Vật Lý lớp 10 

 

Đề bài 

Một vệ tinh nhân tạo bay quanh Trái Đất ở độ cao h bằng bán kính R của Trái Đất. Cho R = 6 

400km và lấy . Hãy tính tốc độ và chu kì quay của vệ tinh. 

Đáp án 

Khối lượng của Trái Đất và vệ tinh lần lượt là M và m. 

Bán kính của Trái Đất là R = 6400km. Vệ tinh nhân tạo bay quanh Trái Đất ở độ cao h = R => 

bán kính quỹ đạo tròn của vệ tinh từ vệ tinh đến tâm Trái Đất là: R + h = R + R = 2R. 

Khi vệ tinh chuyển động tròn đều quanh Trái Đất, lực hấp dẫn của Trái Đất tác dụng lên vệ tinh 

đóng vai trò là lực hướng tâm. 

 

Công thức liên hệ giữa tốc độ dài và tốc độ góc: 
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